

硬伤? 误伤? 硬伤和误伤并存?

甬上出口机电频遭欧盟通报

本报记者 张燕 通讯员 简慈宁 施小煌



企业流水线上的检测人员身兼数职,对基本的检测设备掌握存在一知半解的情况,使得实际生产环节中质量的把控“时有时无”。

另一方面,欧盟的地方保护主义,致使我市输欧机电产品频频被“误伤”。通过调查发现,误通报的原因包括贸易原因、技术壁垒和检测标准不一致等。

提升质量积极应对

欧盟是我市重要的机电产品出口市场,约占全市机电产品出口总货值的三成。面对日趋严峻的外贸形势,生产企业应牢固树立“质量、诚信、风险”三大意识。

企业作为被国外错误通报、退货和召回等形式的直接受害者,应积极参与到应对有关贸易壁垒的工作中来。

形成专门报告反馈给欧盟;必要时向欧盟提出交涉,要求其建立技术确认机制,保证通报的准确,避免中国制造被误伤。

相关链接

“通报”是对外贸易中官方、进口商及消费者的反馈机制,我市对外贸易中以欧盟通报最为常见,它是由欧盟官方发布的中国出口不合格消费品的风险信息。

(张燕 周哲)

当工人一样有奔头

殷莲芬



2月28日,市总工会、市人社局联合命名表彰了58名2013年度首席工人。

首席工人大多学历不高,但在自己领域备受尊敬,就因为他们个个有绝活,手中绝活就是“金字招牌”。

首席工人是一个催生能工巧匠的“孵化器”。目前不少行业技术工人短缺,企业与其四处挖墙脚,不如静心培养自己的人才。

无疑,评选首席工人,首席工人越来越多、越来越受社会关注和尊重,不仅有利于提高工人的社会地位,提升其主人翁责任感,也有利于消除“当工人没奔头”的社会偏见。

3至5年完成档案数字化建设

本报讯(记者黄合 通讯员曹爱君)昨日,记者从全市档案工作会议上获悉,我市将加快馆(室)藏档案数字化进程,用3至5年时间,完成全市综合档案馆馆藏存量档案数字化。

科技部第二批科技特派员创业培训基地落户浙江万里学院

本报讯(记者陈敏 通讯员严希希)记者昨日从浙江万里学院获悉,该院联合慈溪市杭州湾现代农业开发区联合申报的《宁波鄞州国家科技特派员创业培训基地》获得科技部第二批国家级科技特派员创业培训基地批准建设。

据悉,本次经科技部批准的国家级科技特派员创业培训基地全国共有81个,其中浙江省获批的有4家。近年来,浙江万里学院承担了一批国家级与省级成果转化项目、国家星火项目。

本月将举办各类招聘会26场

本报讯(记者周琼 通讯员檀怡)三月份,中国宁波人才市场将举办各类招聘会26场。其中,5场技能(劳务)人才专场招聘会和8场综合性招聘会于每周三、周五、周日在兴宁东路宁波人力资源大厦举办。

为母亲河“美容”



为响应省市“五水共治”的号召,昨天,北仑小港街道团工委联合海警二支队、枫林社区组织护水行动——为母亲河小浃江“美容”。30多名志愿者在小浃江枫林段拾捡生活垃圾和打捞水上漂浮物。(沈静萍 厉晓杭 摄)

浙江财经大学宁波校友会启事

各位校友,您好!为庆祝母校40周年华诞,拟于2014年3月7日(周五)下午3时在宁波市财税干校(江北区育才路86弄18号)举行宁波校友会换届暨县区校友会成立大会,敬邀广大校友出席!

校友会邮箱: zcdxyb@163.com

联系电话: 0571-87557072

浙江财经大学

全国人大代表、奉化滕头村党委书记傅企平建议——我国刑法应严惩“毒驾”

本报北京电(记者龚哲明 吴向正 奉化记者站黄成峰)“毒驾”的危险性远超过酒驾。我国应该借鉴酒驾入刑以来的成功经验,尽快把“毒驾”入刑提上议事日程。

“毒驾”是指未戒断毒瘾的患者和正在使用毒品的驾驶员驾驶机动车的行为。相对于“酒驾”,“毒驾”的危险性更大,但社会对于“毒驾”的认知度还没有达到应有的水准。

据统计,到去年7月,全国登记在册的吸毒人员有222万多人,加上没有登记在册的吸毒人员,这个数字相当庞大。如果这一群体吸毒后驾驶,其危害性比酒后驾车要大得多。

“国内已经出现大量因‘毒驾’造成的严重交通事故。如2010年5月26日,杭州有一名刚吸食了

K粉(氯胺酮)的男子驾驶一辆轿车在10多分钟里连撞17人,最后将一个女孩压在车底下,愤怒的群众将车掀翻救出女孩才制止了惨剧的扩大。这样的交通事故,简直就是杀人。”傅企平代表说,虽然《道路交通安全法》规定,“毒驾”和“酒驾”都是机动车驾驶员上绝对禁止的行为,但刑法并未对“毒驾”的法律责任作出明确规定。

在现实中,如果“毒驾”未肇事,警方仅按照《禁毒法》的规定对吸毒行为给予治安处罚,这就轻易地放过了具有巨大潜在危害的“毒驾”行为。“毒驾”入刑刻不容缓。傅企平代表建议,我国应尽快修改刑法,明确“毒驾”的法律责任,严惩“毒驾”行为。目前,交警部门和缉毒部门应该联合加强毒驾的检查工作,形成高压态势。要加大“毒驾”行为的危害性宣传力度,让社会广泛知晓。



过期药兑换生活用品

昨天,海曙区南门街道马园社区开展过期药兑换生活用品活动,不少居民把过期药拿到现场兑换洗洁精、盆架、餐巾纸和环保袋,当场回收过期药200余盒(瓶)。(胡建华 毛一波 陈栋 摄)

民警陈朝隆:15小时跑100公里

本报记者 林海 通讯员 葛海标



今年1月在香港举行的“2014香港100公里超级越野跑”上,来自宁波市公安局海曙分局的39岁民警陈朝隆以15小时03分17秒的成绩名列第87位。“这次参赛,只是在跑步中重新找到了自我。”身为“中国警官马拉松俱乐部”成员的陈朝隆这样说。

毕业于解放军理工大学的陈朝隆早年在东海舰队服役,5年前转业,成了一名公安干警。大学时他喜欢踢足球,真正让他开始越野跑锻炼的是2012年11月的一次单位体检,“一些指标下降了,我想练一年跑步,体检指标可能会变好。”陈朝隆说。

在一次跑步锻炼中,他的膝盖盖伤了,有些紧张,停了半个月。此时,他不断在网上获得一些跑步知识,特别是一回从市区到保国寺跑个来回,这是他第一次跑到33公里。

今年1月在香港举行的“2014香港100公里超级越野跑”上,来自宁波市公安局海曙分局的39岁民警陈朝隆以15小时03分17秒的成绩名列第87位。

图为陈朝隆在比赛中。

陈朝隆在报名时“2014香港100公里超级越野跑”时离比赛只有4个多月,可他连一次正

4年产值增3倍税收翻一番 宁波成为全省“建筑强市”

本报讯(记者冯璋 通讯员吴培均)昨天市住建委发布消息,宁波被省政府命名为“建筑强市”。2009年至2013年4年间,全市建筑业总产值增长近3倍;产值超百亿元的大型建筑业企业从原来的1家增加到5家;建筑业上缴地方税收增加到69.5亿元,翻了近一番。

“去年全市建筑业行业规模和贡献率跃上了一个新台阶。”市住建委相关负责人介绍,2013年全市建筑业总产值占全省的比重较上年提高了1.22个百分点。建筑业上缴地方税收占全地税收收入比重达11.1%,同比提高0.9个百分点。

统计显示,去年我市共完成建筑业总产值3148.56亿元,同比增长25.48%。新增产值超千亿元。2015年全市建筑业总产值将力争突破4000亿元。

为了引导企业做大做强,打造“建筑强市”,我市推出了一系列“组合拳”。鼓励企业通过联合、兼

并、重组等形式,形成一批资产规模大、资质等级高、资金实力厚的大企业。目前,全市共有一级及以上资质企业172家,形成了门类齐全、专业配套的产业体系。

鼓励科技创新,实施科技兴业。2009年以来,我市建筑业共创建国家建筑业最高奖“鲁班奖”优质工程11项,“钱江杯”优质工程120余项,其他省部级优质工程奖200余项。

开拓省外市场,坚持“走出去”发展。目前,全市建筑业产值超50亿元的省外区域市场5个,超百亿元的省外区域市场两个,境外承包工程合同额3000万美元以上的项目两个。

加强监督管理,优化建筑市场环境。目前我市建成并投运了宁波市建筑市场信用信息管理系统,建筑市场信用体系更加完善。同时强化建筑市场准入清出管理,建筑市场秩序进一步规范,为我市建筑业快速健康发展创造良好的市场环境。

城管义工有了电子身份证

3月3日,江东丹顶鹤社区62名城管义工在用刚领到的城管义工电子身份证刷卡上岗。当天,市城管局推出的首批义工电子身份证在该社区试行。该证具有身份识别、服务计时、信息查询等功能,也为以后奖励、回馈义工的辛勤付出提供量化依据。(胡建华 张良 摄)

